

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

№ 41717

гр. София, 12.12.2025 г.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Трето отделение 66 състав, в закрито заседание на 12.12.2025 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Теодора Василева

като разгледа дело номер **12444** по описа за **2025** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

Производството е по реда на чл. 145 и следващите от Административнопроцесуалния кодекс (АПК) във връзка с чл. 26, ал. 9 от Закон за чужденците в Република България (ЗЧРБ). Образувано е по жалба на Б. Т., гражданин на Република Т., чрез адвокат Н. Р., срещу отказ за издаване на виза „Д“, по заявление за издаване на виза от 12.09.2025 г., издаден от завеждащ „Консулска служба“ в Генералното консулство на Република България в И., Република Т.. Жалбата е редовна – отговаря на изискванията за съдържание и приложения, съгласно чл. 150, ал. 1 и чл. 151 от АПК, като са представени документ за платена държавна такса и пълномощно. Не е налице изключение по чл. 10а, ал. 4 от Закона за чужденците в Република България (ЗЧРБ), касаещо необжалваемостта по съдебен ред на отказите по чл. 9а, ал. 2, т. 4 ЗЧРБ за издаване на виза за дългосрочно пребиваване. Достатъчно е в случая, че оспорващият е посочил обстоятелства, при наличието на които с отказа за издаване на виза се нарушава упражняването на гарантирани от Конвенцията за защита на правата на човека и основните свободи права и свободи.

Предвид изложеното и на основание чл. 157, ал. 1 от АПК съдът следва да насрочи делото в открито съдебно заседание, а на основание чл. 154, ал. 1 от АПК вр. чл. 153, ал. 1 от АПК - служебно да конституира страните по делото.

Предвид изложеното, Административен съд София-град, III отделение, 66 състав

ОПРЕДЕЛИ:

НАСРОЧВА делото в открито съдебно заседание на 17.02.2026 г. от 11:30 ч., за която дата и час да се призват страните.

КОНСТИТУИРА като страни по делото, както следва:

Жалбоподател - Б. Т., гражданин на Република Т., чрез адвокат Н. Р., със съдебен адрес: [населено място], [улица], ет. 1, офис 1;

Ответник – завеждащ „Консулска служба“ в Генералното консулство на Република България в И.,

Република Т. - А. З..

ДА СЕ ИЗПРАТИ препис от жалбата на ответника с указание, че съгласно чл. 163, ал. 2 от АПК може да представи писмен отговор и приложи доказателства към него в 14-дневен срок от получаване на настоящото определение.

УКАЗВА на жалбоподателя, че на основание чл. 154, ал. 1 от Гражданския процесуален кодекс (ГПК) вр. с чл. 144 АПК носи доказателствената тежест за установяване на съществуването на фактите и обстоятелствата, посочени в жалбата, от които черпи благоприятни за себе си правни последици, засягането на правата и свободите, посочени в жалбата, като може да ангажира всички допустими и относими доказателства, както и че трябва да установи, че са били налице условията за издаване на поисканата виза.

УКАЗВА на ответника, че на основание чл. 170, ал. 1 АПК носи доказателствената тежест за установяване съществуването на фактическите основания, посочени в обжалвания административен акт и основателността на отказа, компетентността на издателя му, както и изпълнението на законовите изисквания при издаване на акта, както и че са налице обстоятелствата по чл. 10, ал. 1, т. 17 и т. 23 от ЗЧРБ. В тази връзка доказателства не са представени.

ЗАДЪЛЖАВА ответника в срок до първото съдебно заседание да представи в цялост административната преписка, вкл. и изготвеното в рамките на производството за кандидатстване на виза становище, въз основа на което е достигнато до заключение за постановяване на атакувания отказ. В случай че този документ съдържа класифицирана информация, то той следва да бъде подаден през секретното деловодство на съда при спазване на изискванията на Закона за защита на класифицираната информация.

ЗАДЪЛЖАВА на основание чл. 186 вр. чл. 192, ал. 1 от ГПК във вр. с чл. 144 от АПК Държавна агенция „Национална сигурност в 14-дневен срок от съобщението да представи съставените документи и становището си по съгласувателната процедура по заявление за издаване на виза, подадено на 12.09.2025 г. от Б. Т., гражданин на Република Т..

ЗАДЪЛЖАВА на основание чл. 186 вр. чл. 192, ал. 1 от ГПК във вр. с чл. 144 от АПК Дирекция „Миграция“ – МВР в 14-дневен срок от съобщението да представи съставените документи и становището си по заявление за издаване на виза, подадено на 12.09.2025 г. от Б. Т., гражданин на Република Т..

ЗАДЪЛЖАВА Дирекция „Миграция“ – МВР в 14-дневен срок да представи административната преписка за издаване на Разрешение за продължително пребиваване и работа тип „Единно разрешение за пребиваване и работа“ на основание чл. 24и от ЗЧРБ, във връзка с чл. 15 от ЗТМТМ, проведено по отношение на Б. Т., гражданин на Република Т..

УКАЗВА на жалбоподателя на основание §4 от Допълнителните разпоредби на Правилника за прилагане на Закона за чужденците в Република България вр. с чл.14, ал. 3 АПК в срок до първото по делото заседание да представи в превод на български език съдържащите се в административната преписка документи, изготвени на чужд език, в т.ч. и заявлението за издаване на виза, но не само.

УКАЗВА на жалбоподателя, че административната преписка е приложена по делото, че може да се запознае с нея и да изрази становище до съдебното заседание.

ДА СЕ ПРИЗОВАТ страните за датата и часа на съдебното заседание, като се връчи препис от настоящото определение.

ДА СЕ УВЕДОМИ Софийска градска прокуратура с оглед възможността за встъпване в процеса. Определението не подлежи на обжалване.

СЪДИЯ: